



## 《常州市养犬管理条例》明天起正式实施

# 关于养宠物犬的问题，看这里！

12月30日上午，常州市公安局联合市农业农村局召开新闻发布会，对2022年1月1日即将正式实施的《常州市养犬管理条例》(以下简称《条例》)进行进一步解读和宣讲，解答市民关心的“如何办犬证”“接种狂犬病疫苗”等具体养犬问题。

顾燕 葛小林 罗恺



文明养犬宣传海报 警方供图

### 上学放学校门口不得遛犬

据《条例》规定，常州市将按照重点管理区和一般管理区实行分区域养犬管理制度，并禁止饲养烈性犬。重点管理区每户限养一只犬，一般管理区不限制养犬数量。重点管理区携犬出户必须戴犬牌、由完全民事行为能力人为犬只束牵引带并牵引，牵引带长度不得超过1.5米，遇到行人、车辆应当提前收紧牵引带，并主动避让老年人、儿童、残疾人、孕妇、须即时清理犬只粪便，携犬进入公共楼道、电梯以及其他人员密集场所，应当避开出行高峰时间，采取为犬只戴嘴套、怀抱、收紧牵引带、装入犬笼或者犬袋等措施，携犬乘坐出租汽车，应当征得驾驶员以及同乘人员同意。

《条例》特别指出，养犬人或者犬只管理人应当依法养犬、文明养犬，不得干扰他人正常工作、生活；不得驱使、放任犬只恐吓他人；不得影响交通秩序和安全；不得影响环境卫生、破坏公共设施；不得在中小学以及幼儿园上学放学时的校门口

边遛犬；不得在住宅楼、办公楼的公共楼道、楼顶、架空层、地下车库等共有部分饲养犬只、遛犬；不得遗弃、虐待犬只；不得随意弃置犬只尸体等。

### 有老证的需重新办新证

为提高犬证办理效率，常州市公安局通过前期调查摸排，共排摸犬只信息7万余条，并开发全市统一的养犬管理信息系统——“常州犬管”，实现了公安、农业农村、城管等职能部门间免疫、登记、犬只收管救助、处罚等养犬管理信息互联互通，以信息化手段提升养犬管理质效。

警方表示，个人和单位养犬的，应当自养犬之日起七日内告知物业服务企业或者所在地居民委员会、村民委员会。养犬人应当自取得犬只狂犬病免疫证明之日起十日内，向公安机关申请养犬登记。公安机关依据《条例》制定了规范的犬证办理流程，制作了统一的犬证犬牌，已经持有犬证的犬只也需要重新办理犬证。

据悉，为方便群众“一站式”办理免疫和登记业务，公安局会同农业农村局评估确定64家动物诊疗机构作为首批犬只免疫和登记“一站式”服务点，养犬人可选择以下两种方式办理养犬登记。一是直接前往“一站式”服务点办理；二是通过“龙城汪微”微信小程序、“犬卫士”App、在“我的常州”新增养犬登记模块，养犬人在为犬只免疫后，可以提前按照提示上传证明材料，公安派出所审核通过后，养犬人可以到自选的“一站式”服务点拿到电子养犬登记证和犬只电子识别牌。

### 已养烈性犬、超养犬怎么办

针对已经饲养烈性犬、超养犬只如何处理的问题，常州警方表示，根据“法不溯及既往”的原则，经与常州市人大常委会、市司法局协商一致，明确2022年1月1日前，养犬人已饲养的烈性犬、超养犬，已经在动物诊疗机构取得狂犬病免疫证明，且在有效期内的，可以依法办理养犬登记证后继续饲养。犬只死亡、放弃饲养或者丢失无法找回的，按规定办理注销登记，并不得新增超过限养数量的犬只和烈性犬。

常州警方强调，《条例》施行后，重点管理区内，如果家中犬只繁育幼犬的，不得办理养犬登记，应当自行处置或送交市犬只留检所收管救

助。已经饲养的烈性犬、超养犬繁育的犬只更加不得办理养犬登记，应当自行处置。

关于市民关心的养犬登记的有效期，根据犬只狂犬病免疫有效期确定，目前免疫有效期一般为一年。有效期届满前，养犬人应当再次为犬只进行狂犬病疫苗接种，凭有效的犬只狂犬病免疫证明办理延续登记。《条例》施行后，市民发现流浪犬可以拨打110反映情况。公安机关将会同市犬只留检所及时进行收管救助，核查到养犬人身份信息的，通知养犬人7日内携带有效证件领回，养犬人无正当理由逾期不领回的，视为遗弃犬只。

此外，《条例》对养犬人的户籍所在地没有做出限制规定，因此外地户口或者租房住房子的养犬人，饲养的犬只符合《条例》规定，可携带本人居住证、犬只狂犬病免疫证明、经备案的房屋租赁合同，征得房产所有人同意后，即可办理养犬登记。

### 宠物店代办犬证不靠谱

针对目前社会上一些宠物美容店提出的可代办犬证的服务，警方和农业农村局均表示这样的服务不靠谱。据悉，农业农村局在全市动物诊疗机构、基层畜牧兽医站中，遴选确定了首批犬只狂犬病免疫接种点130个，这些免疫接种点今后将适时调整和公布。各免疫接种点具体名单、地址和联系方式可以登录农业农村局官网、常州三农微信公众号，以及“龙城汪微”微信小程序查询。

《条例》还规定，犬只死亡应当按照动物防疫相关规定，进行无害化处理。目前，常州在金坛区设立了市动物卫生处理中心可以无害化处理病死犬，除经开区外，各辖市(区)农业农村部门还设置了10座病死犬只收集点，养犬人可事先预约联系并自行将死亡犬只送至收集点，由收集点统一运送至市动物卫生处理中心进行无害化处理，免于收费。另外，养犬人也可委托“一站式”服务点将死亡犬只送交无害化处理点，“一站式”服务点按市场调节价收取费用。

《条例》施行后，广大市民在日常工作、生活中发现遛犬不牵绳等不文明养犬行为的，可及时向公安机关举报，目前，“平安常州”微信公众号已开通违法养犬行为举报专栏，支持“随手拍”举报，公安机关对有效举报将予以一定奖励。

## 遥观镇启动“匠心车间理论角”建设

12月30日上午，记者从遥观镇新闻发布会获悉，为深入学习贯彻党的十九届六中全会精神，该镇党委将结合企业党员冬训，广泛启动以“明理传习 匠心智造”为主题的匠心车间理论角建设，真正将党的创新、政策主张送到车间、工友中间。

遥观镇是全市工业强镇，有工业企业1800家，非公企业党组织90个，非公企业党员1045名，占全镇党员总数的37%。以“企业发展到哪里，党的组织就建到哪里”为原则，遥观在非公企业党建领域进行了许多前瞻性探索：创新成立全市首家上市企业党建联盟，打造了今创党群服务中心、钱晓春书记工作室等一批非公企业党建阵地，建设“YAO无忧”新材料产业园全区首个园区党群服务中心，去年遥观镇创新打造的“匠心”车间理论课堂，受到了企业工友们的热烈欢

迎，而该项目也获评了江苏省基层党员冬训创新项目。

在探索实践的过程中，“三班倒”的工作时间、离不开人的生产一线，再加上内部资源的有限，使得车间一线的理论宣讲推进有难度。今年遥观镇党委启动打造“匠心车间理论角”，发挥“授课+阅读+交流”的多重功能，利用好企业党建工作室、车间等空间建好阵地。具体是由该镇一办七局支部联建全镇10家上市企业、村(社区)支部联建辖区重点企业，结合支部特色，为企业送理论、送政策、送服务。与此同时，利用好秋白书苑、临津书院等阵地开辟镇级匠心理论角，邀请更多党校专家、企业党建指导员为更多小微企业送上丰富的精神食粮。在党建基础上，遥观镇结合工业强镇定位，还将通过工人名嘴、金牌工人评选等多种形式，让党的创新理论真正走近工友身边。

雷金鹏 沈澎澎 周银 刘国庆

## 常州大学举办红色经典视听音乐会

12月29日，“传承红色经典 讴歌时代风华”红色经典视听音乐会在常州大学西太湖校区立艺楼大礼堂举办。与往年相比，今年音乐会规模最大、曲目最多、形式最丰富，参演师生多达200人。800余名师生代表和社会各界音乐爱好者聆听音乐会。

音乐会由“星星之火”“艰苦岁月”“旭日东方”“民族复兴”四个

篇章组成，分别对应了百年党史中风雨如磐的革命岁月、披荆斩棘的建设时期、春潮澎湃的改革时代和开启全面建设社会主义现代化国家新征程四个阶段，融合音乐、表演、舞蹈、朗诵等形式，深情讴歌党的光辉历程，礼赞党的丰功伟绩，为观众带来了一堂鲜活生动的党史学习教育大课。

张茹 刘博 陆文杰

## 常州供电为“智造名城”发展提供强劲动能

12月30日，国网常州供电公司顺利举办“常乐电”品牌日活动暨2021年度“获得电力”服务提升成果发布会，向政府、媒体、客户代表、行风监督员代表展示了2021年常州营商环境“获得电力”优化提升纪事，分享了在配网不停电作业、企业办电、企业能效服务、乡村电气化等方面的特色案例。同时，该公司纪委办公室“阳光”监督员公开了公司用电业务、优质服务、服务民生等监督情况，并作出郑重

承诺，积极推进各项监督工作开展，让电力更阳光、服务更透明。

今年以来，常州供电公司深入打造“常乐电”品牌服务，把支持新能源开发利用、拓展延伸“供电+能效服务”作为服务地方经济高质量发展的重要抓手，持续提升智慧能源管理水平，创新绿色低碳用能技术，加快打造能源清洁供给、绿色消费模式，为常州打造“国际化智造名城、长三角中轴枢纽”提供充足动能。

徐多 刘畅 陆文杰

# 长期护理保险明年1月在全市推开

记者从常州市医保局获悉，长期护理保险将于明天起在全市范围内推开，常州市职工基本医疗保险、城乡居民基本医疗保险参保人员，同步参加长期护理保险。

为积极应对人口老龄化、健全社会保障体系，切实解决失能人员长期护理问题，各地陆续开展长期护理保险制度试点。截至目前，包括常州在内，省内共有8个城市开展长期护理保险试点。常州市自2019年起，按照“试点先行、稳步推进”的原则，在武进区先行试点，截至今年末武进区试点三年，累计申请7001人次，符合重度失能5800人，各项工

作运行平稳，达到社会预期。

根据相关文件政策规定，常州将建立以互助共济方式筹集资金、为长期失能人员的基本生活照料和与之密切相关的医疗护理提供服务保障的长期护理保障制度，在武进区试点基础上，于2022年1月1日起全市范围推开。覆盖范围为，常州市职工基本医疗保险(以下简称职工医保)、城乡居民基本医疗保险(以下简称居民医保)参保人员，同步参加长期护理保险。

筹资标准为，在精算平衡的基础上，逐步建立与社会经济发展水平、各方承受能力相适应的稳定筹

资机制。2022年度长期护理保险基金筹集标准为100元/人年，其中，个人缴费30元/人年、政府补助30元/人年、医保基金40元/人年。参保人员因年老、疾病、伤残等导致失能，经过6个月以上的治疗病情基本稳定，并经失能评估为中度、重度失能的，可按规定享受相应保障待遇。

常州市医保局相关负责人介绍，常州已开展居民医保参保人员2022年度长护险缴费与居民医保缴费的同步征收工作，截至目前，缴费工作接近尾声，不包括城乡困难群众个人无需缴费，全市约173万居民医保参保人员已缴费参保。周锁根 刘国庆

## 江南农村商业银行邹区支行反诈宣传进企业

为进一步延伸反诈宣传活动的覆盖面，提高常州市邹区镇辖内企业员工的反诈反诈意识，切实捂好群众“钱袋子”，日前，江南农村商业银行邹区支行联合邹区镇政法和社会综合治理局、邹区派出所走进常州市瑞源钢管有限公司开展反诈宣传活动。

宣讲会上，邹区派出所民警通过反诈宣传PPT播放讲解、现场发放防通讯诈骗宣传材料、印制反诈宣传展板等多种方式，结合辖区高发的通讯网络诈骗的典型案列，对通讯网络诈骗的特点、种类、危害性以及防范通讯网络诈骗常识进行耐心讲解。

在宣讲活动中，江南农村商业

银行邹区支行倡导企业员工通过正规途径理财，引导企业员工在面对通讯网络诈骗时，一定要保持清醒的头脑，不贪图小利，不轻信他人，不能存有侥幸心理，努力守好自己的钱袋子，存款、贷款找正规银行办理。借活动契机，该支行工作人员对“大额存单”“一起富阳光贷”产品进行介绍。

此次点对点、面对面的精准宣传，加深了广大企业员工对通讯诈骗的认识和了解，提高了人民群众对新型通讯诈骗的鉴别能力。下一步，该支行将继续深入更多企业、社区及商圈开展宣传，借企业、商户之客流量有效扩大宣传范围，提高宣传成效。

通讯员 张叶 张玉婷